



## 国网威海市文登区供电公司:

# “房产+用电”服务更方便

“真是太神奇了,我这连家门都不用出,你们供电公司就帮我把手续全办好了,不用我做任何事,太方便了,真谢谢你们……”11月5日,家住文登城郊的李先生在电话里的兴奋之情溢于言表。

原来,前些日子李先生在文登城区内买了一套二手房,11月5日刚到房产大厅办完房屋产权过户,心里还想着回去抓紧准备资料,依次到水、电、暖、气等各营业大厅跑一趟,办理一下对应的过户手续。没想到当天就接到了国网威海市文登区供电公司文城供电中心工作人员的电话,询问他新房用电是否需要同步更名。工

作人员跟李先生核对了身份和房产信息后,很快就帮他完成了电力更名手续。不用准备资料,不用现场跑腿,接一个电话就省去了自己大半天的时间,李先生直呼神奇。

为让客户用电更方便,国网威海市文登区供电公司全力做到服务更便捷,全面推广“国上国网”“爱山东”APP“国网山东电力”微信公众号等线上办电渠道,广泛应用移动作业手段开展现场服务,实行“业务线上申请、信息线上流转、进度线上查询、服务线上评价”。其中“房产+用电”是最新推出的优化营商环境、提升社

会“获得电力”服务水平的一项重要措施,依托与政府机关政务平台的互联,实现信息共享。客户在政务平台完成房产过户手续后,信息会即时推送到供电公司的营销业务系统中,工作人员后台经过梳理、核实,主动与客户电话联系,确认信息后,就可以办理用电更名过户手续,不需要客户再提供相关资料,更不用客户跑腿。真正实现“零收资、零跑腿”的目标。

仅10月份以来,国网威海市文登区供电公司已完成“房产+用电”联合过户手续560多份,让客户真正用上了“便利电”。

(刘伟宁 王学峰)



## 深入社区“双报到” 走访慰问送关怀

本报文登11月11日讯 为持续推进“双报到”工作,深入了解所报到社区的实际情况与困难,进一步提升服务群众的工作针对性和有效性,不断提升社区治理水平和群众满意度,区民政局部分党员干部到报到社区——天福社区,协助社区开展群众大走访活动。

在明确走访注意事项和要求之后,党员干部积极行动,挨家挨户,为社区居民送去“联系卡”、“一封信”等资料100余份,并在社区公告栏与楼栋公开栏张贴“一封信”,提高社区居民知晓度,确保活动效果。党员干部在入户走访时,耐心介绍,细心询问,认真做好资料分发与问题记录等相关工作,充分发挥报到党员的先锋模范作用,为社区建设出一份力。

今后,区民政局将以全市“干部作风大改进”活动为契机,继续贯彻落实“双报到”工作要求,切实发挥“双报到”工作效能,以“深化双报到,为民解难题”为主线,推进机关工作与社区工作融合发展,努力营造共融共建的良好氛围。

(孙海燕)

## 精准开展残疾儿童康复救助 为他们插上梦想的“翅膀”

残疾儿童也是祖国的花朵,他们的健康成长关系着家庭的幸福和社会的和谐。今年以来,文登区残联积极谋划,主动出击,打出了一套强而有力的残疾儿童康复救助“组合拳”,为71名残疾儿童插上梦想的“翅膀”,全面改善了他们的生活质量,提升了这些家庭的幸福指数。

政策宣传到位。康复,是生命的重建。残疾儿童康复具有抢救性,0-6岁是康复黄金期,越早发现,越早干预,效果越好。为切实做好残疾儿童康复救助工作,文登区残联一方面紧抓全国助残日、残疾预防日等重要时间节点,深入社区、妇女儿童医院等公众场所发放明白纸,现场进行政策宣传,另一方面,充分利用微信公众号、报纸、广播电台等多种传播媒介,开展政策解读和推送,不断扩大残疾儿童康复救助政策宣传普及面,努力做到“家喻户晓”。

信息摸排精准。为确保残疾儿童救助政策真正落到实处,惠及更多残疾儿童,文登区残联在政策宣传的基础上,认真做好信息摸排工作,通过电话了解,组织镇街摸排等方式,对全区残疾儿童进行筛查,建立残疾儿童数据库,做到早发现、早治疗、早康复。

监管服务到位。本照尊重家长意愿的原则,由残疾儿童家长自行选择康复机构,文登区残联对残疾儿童康复机构进行动态监管,不定期到机构走访,了解康复进程和康复效果,确保服务高效到位,让残疾儿童受益最大化。

(王建芬)

## 无人抚养儿童纳入保障

本报文登11月11日讯 2020年,为打赢脱贫攻坚战,区民政局将儿童保障的重点聚焦在事实无人抚养儿童上,多措并举,将符合条件的事实无人抚养儿童纳入政策保障范围,全面规范资金发放,确保事实无人抚养儿童基本生活保障到位。

一是明确对象范围,规范申报程序,确保事实无人抚养儿童认定精准。明确事实无人抚养儿童是指具有我区户籍,年龄未满18周岁,父母双方均符合重残、重病、失联等情形之一的儿童;或者父母一方死亡或失踪,另一方符合重残、重病、失联等情形之一的儿童。依据上述标准,区民政局通过政策培训会、刊发明白纸等形式将工作抓实抓细,严格、规范申请审批,确认退出的管理程序,做到对象认定精准。

二是明确组织架构,规范台账管理,确保事实无人抚养儿童认定及时。区民政局统一部署,各镇街具体负责,定期调度,统筹力量,按“村不漏组、组不漏户、户不漏人”要求,全面开展事实无人抚养儿童入户排查核查。根据排查核查情况,在区、乡、村建立动态管理信息核查台账,规范进入和退出机制,符合条件的及时纳入,需要终止的及时退出,相关信息资料录入全国儿童福利综合管理信息系统,确保台账、系统、保障金额三者统一。

三是明确保障措施,规范资金发放,确保事实无人抚养儿童保障到位。在事实无人抚养儿童摸排和认定的基础上,区民政局强化事实无人抚养儿童基本生活保障,明确事实无人抚养儿童基本生活补贴标准要与孤儿基本生活保障标准相衔接,并随孤儿基本生活保障标准同步调整。每月通过社会化发放的方式,将保障金直接发放到儿童家庭账户中。

目前,全区纳入事实无人抚养儿童41名,累计发放基本生活补贴18.18万元。

(丛媛玲)

## 周建顺斩获

# “首届山东省乡村振兴技艺技能大赛”柳编赛项桂冠

本报文登11月11日讯 11月4日,山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——首届山东省乡村振兴技艺技能大赛(东营赛区)在东营市广饶县孙子文化园开赛。本次比赛共开展花馍(花饽饽)制作、草柳编两个赛项,来自全省各地选拔出来的35位乡村技艺技能人才参加比赛,展开角逐。由文登区人社局推荐的参赛选手周建顺斩获柳编赛项一等奖第一名的佳绩。

柳编是中国民间传统手工艺品之一,文登柳编伴随着当地人

的生产与生活已有上千年的历史,作为文登柳编传承人高村镇二甲村村民周建顺,从小就对柳编深感兴趣,高中毕业后就开始从事草柳编,他结合柳编工艺中穿、缉、拧、系、编、织、缠、绞……不断研发与创新,并从各种渠道来进行草柳编作品的宣传与销售,已将文登柳编产品由生活日用品逐步走向工艺品发展的道路,并带出了国门。

首届山东省乡村振兴技艺技能大赛由山东广播电视台、山东

省人力资源和社会保障厅主办,为省级一类大赛,经过激烈角逐,共评选出花馍(花饽饽)制作项目一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖7名;草柳编项目一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖6名。获得本次大赛前3名的选手将由省人力资源和社会保障厅颁发大赛奖金,获得大赛前2名的选手可推荐申报“山东省技术能手”称号,获奖选手还将受邀参与山东广播电视台乡村广播融媒体直播专访。(宋丹 时丽霞)

## 传福牌苹果为啥价高不愁卖?

本报文登11月11日讯 连日来,威海市文登区大水泊镇传福苹果生产基地里,采摘、购果的人络绎不绝。

传福苹果的采摘时间比其他果农相对偏晚,每年都是立冬前后。与市场同品种苹果相比,传福苹果延长生长期,能让顾客吃上熟透、甜脆的苹果。基地负责人李传福介绍,立冬以后,树上挂的苹果,已经售出10万多斤。

李传福基地有一种舍果,立冬后才“下树”。娇嫩金黄,煞是喜人。个头大的都在一斤以上,品质口感特好,现场测糖有17度,入口即化,清脆香甜。据李传福介绍,他的舍果不同于美国的蛇果,是基地技术员从日本引进的新品种,冰糖心,口感脆、甜、香,属于高端市场的热门货。

一斤卖15元,一个舍果一斤多重,一个苹果能卖20元。为啥价格高,不愁卖,还成了新老客户的“抢手货”?

原来,李传福种苹果有讲究。传福基地新上果树,必先养地,深翻80公分,用石硫合剂消毒改良,中耕覆草,施足基肥,起垄栽培。肥料的应用也有“绝活”。针



对苹果树的生长习性,用豆粕、海带根粉、苏子饼等配制出苹果专用肥。在管理上,用石硫合剂改良土壤的做法最大好处是杀菌杀虫,没有重金属,农药残留,这一技术已经申请国家发明专利。在苹果生长期,李传福的苹果基地还严格按照绿色食品的管理规程进行管理,喷施以甘蔗提取液、奶粉、中微量元素等配制的“营养餐”,提高果实营养价值,丰富酸甜可口、清脆多汁的口感。尤其在采摘期上,不跟风,也都有自己的

一定之规。

如今,除了舍果,传福苹果基地的维纳斯黄金、金富士、红富士等品种都很抢手。2010年,传福牌红富士苹果通过中国绿色食品发展中心审核,被认定为绿色食品A级产品。在威海市举行的苹果擂台赛上,连续多年在上百个参赛样品中脱颖而出,多次捧回“苹果王”称号。传福苹果生产基地被评为山东省省级农业标准化生产基地。

(艾雯 丛培远)

## 退役军人可以免费乘坐公交车

本报文登11月11日讯 根据《关于落实退役军人免费乘坐市内公共汽车政策的通知》规定,自11月3日起,户籍地为威海市行政区域内的退役军人凭有效证件可免费乘坐威海市域内城区公交车和城乡公交车(不含定制公交)。

据了解,2020年11月3日至2020年12月31日期间,退役军人凭开通公交优待卡后的威海市民卡或退役证免费乘车。自2021年1月1日起,退役军人须凭“威海崇军卡”免费刷卡乘车,退役证以及相关证明等不再作为免费乘车凭证。

办理“威海崇军卡”可以采用线上申请和线下申请两种申请方式,线上申请可以通过微

信搜索或关注“威海市民卡”微信服务号,点击下方“威海崇军卡”填写个人信息,即可免费申请。线上集中办理时间截止到2020年11月20日。线上申请的卡片制作周期为信息提交后30—40日,根据通知携带手机及本人身份证件到镇、街道退役军人服务站领卡激活。

文登区线下申请时间自2020年12月20日起,持退役证(退役军人证丢失的,需携带身份证原件到户籍所在镇、街道退役军人服务站开具相关证明,以下简称证明)到昆崮路19号南源大厦一楼招商银行文登支行免费办理,办理成功后持身份证、“威海崇军卡”、退役证或证明到文山路甲79

号市民卡服务中心(公交审核网点)办理免费乘车业务。

据了解,“威海崇军卡”采用实名制办卡方式,仅限本人使用,不得冒用或转借他人使用。如发生上述行为,取消实际持卡人免费乘坐公交车待遇。乘车时应主动出示刷卡,接受工作人员查验;未持卡或持无效卡乘车,须按所乘车线路票价购票。已办理过“老年免费卡”“优待卡”等免费卡并符合办理“威海崇军卡”的优待对象可自愿选择办理,原免费卡注销免费功能。“威海崇军卡”每三年年审一次,年审通过后即可激活使用权限,年审未通过的到期自动失效。

(刘博)